

*3 Σεπτεμβρίου 2012*

### **Επιστροφή στην εξαήμερη εργασία και μικρότερες αποζημιώσεις ζητά η τρόικα**

Ο ιδιωτικός τομέας δεν θα μπορούσε να απουσιάζει από τις ανατροπές που θα επέλθουν με στόχο την εκταμίευση της επόμενης δόσης. Έτσι, οι εργασιακές σχέσεις μπαίνουν στο στόχαστρο της τρόικα που ζητά (μέσω e-mail από τους υπουργούς Οικονομικών Γ.Στουρνάρα και Εργασίας Γ.Βρούτση) μεγαλύτερη ευελιξία στο ωράριο εργασίας, κάτι που φέρνει στο τραπέζι την επιστροφή στην εξαήμερη εργασία, καθώς και νέες περικοπές στις αποζημιώσεις σε περίπτωση απόλυσης ή συνταξιοδότησης. Σύμφωνα με δημοσίευμα της εφημερίδας 'Ημερησία', η τρόικα ζητά μεγαλύτερη ευελιξία στις προσλήψεις και τις απολύσεις. Έτσι, θέτει στο τραπέζι της συζήτησης το χρόνο της προειδοποίησης για την απόλυση υπαλλήλου και το κόστος της απόλυσης. Επιπλέον, ζητά να δοθεί η δυνατότητα στους επιχειρηματίες να ζητούν διαφορετικό ωράριο εργασίας μέσα στην ημέρα και την εβδομάδα (αντί της διευθέτησης του χρόνου εργασίας σε 4μηνη ή και 9μηνη βάση, που προβλέπει ο νόμος). Ακόμη, ζητείται η κατάργηση του πενθημέρου, με αύξηση των ημερών εργασίας στις 6, με ελάχιστο χρόνο ανάπαυσης τις 11 ώρες την ημέρα και κατάργηση των περιορισμών που υπάρχουν στην εναλλαγή μεταξύ της πρωινής και της απογευματινής βάρδιας.

### **Στο «κόκκινο» παρέμεινε η μεταποίηση και τον Αύγουστο**

Επιδείνωση κατέγραψαν και πάλι τον Αύγουστο οι συνθήκες στην ελληνική μεταποίηση. Η παραγωγή, οι νέες παραγγελίες και η απασχόληση εξακολούθησαν να υποχωρούν με γοργούς ρυθμούς, σύμφωνα με τα στοιχεία μηνιαίας έρευνας της Markit που δημοσιεύθηκε σήμερα. Ο δείκτης υπευθύνων προμηθειών (PMI) ενισχύθηκε στις 42,1 μονάδες, από 41,9 τον Ιούλιο, καταγράφοντας υψηλό τριμήνου, ωστόσο, παρέμεινε για 36ο μήνα κάτω από τις 50 μονάδες, όριο που διαχωρίζει τη συρρίκνωση από την επέκταση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

## Δισεκατομμύρια μαύρου χρήματος εκρέουν από την Ελλάδα, διαπιστώνει αμερικανικό ινστιτούτο

Εκροές και εισροές δισεκατομμυρίων δολαρίων μαύρου χρήματος διαπιστώνει ο Ρέιμοντ Μπέικερ, πρόεδρος του αμερικανικού ινστιτούτου μελετών Global Financial Integrity, μιλώντας στο γερμανικό περιοδικό Spiegel. «Σύμφωνα με τους υπολογισμούς μας, μόνο μεταξύ 2003 και 2011 βγήκαν από την Ελλάδα 261 δισ. δολάρια παράνομου χρήματος που προέρχονταν από εγκληματικές ενέργειες, διαφθορά και φοροδιαφυγή. Πρόκειται για τεράστια απώλεια για μια τόσο μικρή εθνική οικονομία» αναφέρει ο Μπέικερ. Παράλληλα, τονίζει ότι το Ινστιτούτο έχει διαπιστώσει για το 2010 ότι εισέρρευσαν παράνομα στην Ελλάδα 90 δισ. δολάρια και για το 2011 109 δισ. δολάρια.

### «Έφοδος» της Εφορίας με ηλεκτρονικές διασταυρώσεις όλων των φορολογουμένων

Διασταυρώσεις στις φορολογικές δηλώσεις 8,5 εκατομμυρίων ιδιοκτητών ακινήτων, μισθωτών, συνταξιούχων, αγροτών, επαγγελματιών και εμπόρων θα πραγματοποιήσει έως το τέλος του έτους το υπουργείο Οικονομικών. Παράλληλα μελετάται η τροποποίηση της νομοθεσίας για τη φοροδιαφυγή με την προσθήκη νέας διάταξης: στο εξής οι φοροφυγάδες που εντοπίζονται θα υποχρεώνονται να πληρώσουν άμεσα μέρος της οφειλής, βάσει διακανονισμού. Εφόσον αρνούνται τον διακανονισμό, θα οδηγούνται στη φυλακή και θα παραμένουν εκεί ώσπου να δικάσουν.

### Μεταξύ 20%-30% η μείωση της κίνησης στις θερινές εκπτώσεις

Για σημαντική μείωση της εμπορικής κίνησης στις θερινές εκπτώσεις του 2012, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2011, κάνει λόγο η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) υπολογίζοντας την μεταξύ 20%-30%. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Ινστιτούτου Εμπορίου και Υπηρεσιών της ΕΣΕΕ, η μείωση του κύκλου εργασιών των φετινών θερινών εκπτώσεων στο λιανικό εμπόριο φθάνει τα 4,4 δισ. ευρώ σε πανελλαδικό επίπεδο, ενώ μόνο στην Αθήνα η πτώση κυμάνθηκε μεταξύ 30%-50%. Συγκριτικά με το 2010 η υποχώρηση του τζίρου αγγίζει το 36,4%. Αυτό σημαίνει απώλειες ύψους 1,11 δισ. ευρώ μόνο για φέτος ενώ σε σχέση με το 2010 οι απώλειες διαμορφώνονται, για το συγκεκριμένο καλοκαιρινό πάντα χρονικό διάστημα, σε 2,52 δισ. ευρώ.

Στη Θεσσαλονίκη μείωση τζίρου, κατά μέσο όρο, σε ποσοστό 35% τουλάχιστον, εκτιμάται ότι κατέγραψε η πλειονότητα των εμπορικών επιχειρήσεων της πόλης. Επί του συνόλου των επιχειρήσεων που συμμετείχαν σε σχετική έρευνα, το 91% δήλωσαν μείωση του τζίρου τους, σε σχέση με πέρυσι, το 7% ότι κυμάνθηκε στα ίδια περυσινά επίπεδα και μόνον το 1% είδε αύξηση στον τζίρο του.



ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΥΣ 27 - 54624 ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ | Τηλ.: 2310271708, 2310271854 & Fax: 2310232887, 2310281635

E-mail: public@veth.gov.gr - Site: www.veth.gov.gr